

# 假借提供色情服务 层层设套骗取钱财

本报讯（记者 刘琪）日前，自治区公安厅机场公安局呼和浩特分局刑警大队破获一起假借提供色情服务为由的电信网络诈骗案。

“警官，我要报案，快点帮帮我，我被诈骗50余万元……”当日，急促的声音打破了自治区公安厅机场公安局呼和浩特分局刑警大队值班室的宁静。报案人小华（化名）一下瘫坐到椅子上，眼里透露出懊悔和无助，整个人处于崩溃的边缘。

“别着急，慢慢说。”值班民警安慰

道。年轻的小华瞬间又难以启齿。民警通过询问了解到，原来，小华在在网络上招嫖并下载了某色情服务APP，而在接下来一步一步的操作中，该软件以提供色情服务需“激活任务”为诱饵，层层设套骗取小华的钱财，小华被相继诈骗人民币50余万元。

接到报案后，该大队民警向分局领导做了详细的汇报。分局领导高度重视，立即成立由刑警大队主侦的案件专班，抽调精干警力进行侦查。办案民警迅速对犯

罪嫌疑人银行账户涉案资金流开展分析研判工作，通过抽丝剥茧，深入研判，终于锁定了犯罪嫌疑人兵某和奇某。经侦查发现，兵某系陕西渭南市人，奇某系吉林省松原市人，两人为社会闲散人员，此二人账户资金流水存在异常，很可能存在涉嫌电信网络诈骗的违法行。

锁定犯罪嫌疑人后，该大队民警组成两个外出打击工作专班，兵分两路迅速赶往犯罪嫌疑人所在地，并立即联系犯罪嫌疑人属地公安机关，请求他们予以协助配

合抓捕犯罪嫌疑人。

抓捕当天正值元宵佳节，办案民警远赴千里之外的陕吉两省，对犯罪嫌疑人实施抓捕。在陕吉两省公安机关的配合下，通过仔细侦查、走访摸排、蹲点守候，将涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人两名犯罪嫌疑人抓获。

通过对两名犯罪嫌疑人的审问，其二人对违法犯罪事实供认不讳。

目前，该案侦办工作正在进一步开展中。

## 拉车门盗窃财物 嫌疑人落网归案

萨拉齐讯 日前，包头市土默特右旗公安局侦破一起拉车门盗窃财物案，抓获犯罪嫌疑人2名，挽回受害人全部损失。

1月31日，土默特右旗公安局接到辖区居民报警称，他停放在某小区车内的9800元现金及2盒高档香烟被盗，价值1万余元。接到指令后，该局刑侦大队民警立即展开调查。

经查，1月31日凌晨1时20分，2名嫌疑人从该小区西区北门步行进入小区后，对路边车辆门把手逐一进行拉拽，走到17号楼时发现一越野车未上锁，随后，一人望风，一人在车内盗窃，得手后，两人步行至小区南门打车逃离。锁定嫌疑人后，民警立即展开抓捕，发现嫌疑人刘某、苗某某二人每日不定时外出，基本不在家中居住，且没有固定活动路线，给抓捕工作造成极大困难。经过几个小时的蹲守，终于在2月1日7时将正欲回家的刘某抓获，随后在一宾馆内将苗某某抓获。

经讯问，两名嫌疑人交代，因经济困难，二人抱着侥幸心理合伙密谋，趁着夜深人静之时，对停放在室外的车辆挨个拉车门碰运气，先后流窜至多个小区实



施盗窃。

目前，两名嫌疑人已被警方采取刑事强制措施。

**警方提醒：**莫把车辆当做保险箱，离开车辆时要锁好门窗，切勿将车钥匙放

在车内。每次停车后，要有试拉一下车门的习惯。车内尽量不要放置衣物、财物、包类等物品，以防不法分子砸车玻璃盗窃车内财物。

（王君平 敖树乐 赵强）

## 海拉尔警方成功侦破一起重大生产销售假药案

### 抓获13人 涉案金额1500余万元

本报讯（记者 金丽 通讯员 张扩 李敏）近日，呼伦贝尔市公安局海拉尔分局环食药侦大队经过缜密侦查、连续奋战，侦破一起重大生产销售假药案，涉案总金额达1500余万元。

2022年5月，海拉尔公安分局接到群众报案，有人在网络上出售假药。接到报案后，办案民警立即开展线索核查工作。经初查发现，海拉尔区居民韩某涉嫌在多个网络视频平台上非法出售克伦特罗、T3甲状腺激素以及其他类固醇类药物，并采用线上付费和快递邮寄的方式进行交易，销售数额较大。

根据综合研判，海拉尔警方发现，该案背后隐藏着一个多人销售假药的犯罪团伙，随即第一时间抽调环食药侦、刑警、情指、警支等30余名精干警力组成专案组，在呼伦贝尔市公安局和呼伦贝尔市市场监督管理局的支持下，全力开展案件侦破工作。经过进一步侦查，专案组发现嫌疑人韩某在海拉尔

某小区多次利用快递向全国各地邮寄物品，并多次出入海拉尔区某物流场站提货。根据嫌疑人这一可疑举动，民警通过侦查确定该物流场站内一隐蔽仓库为假药的生产加工窝点，并先后锁定多名本地非法生产销售假药嫌疑人。至此，以嫌疑人韩某为首的海拉尔当地生产销售假药团伙浮出水面。

鉴于假药生产加工窝点已被锁定，且涉案人员及受害人波及全国多个省份，2022年8月25日，专案组果断收网，分六个抓捕组，一举将嫌疑人韩某、沙某某、包某、路某、刘某、高某抓获，捣毁生产加工储藏窝点3处，当场查获大量涉案药品、假药原料和10余台生产假药设备及大量辅助工具，并现场同时扣押大量未销售的成品假药及外包装材料、快递发货单据。

经讯问，嫌疑人韩某等人供述，在通过多个网络平台宣传、销售假药的同时，韩某于2022年3月开始租用民宅、仓库和雇佣人员从事生产假药非法行为，在对采购的假药

原料粉完成加工、分包装等工序后，随后利用网络营销、发展下线和快递邮寄的方式陆续将假药销售至内蒙古、辽宁、黑龙江、陕西、山西、河北等多个省份进行牟利，涉案金额达1500余万元。

根据前期案件线索，专案组民警顺藤摸瓜、乘胜追击，继续围绕韩某的上下线人员进行收网，加快斩断生产、销售假药利益链条，并先后转战河南、湖南、陕西、甘肃等地摸排，在当地警方配合下陆续抓获7名外地涉案人员。

至此，一条从上游生产到下游末端销售假药链条被成功斩断，在呼伦贝尔市公安局支持下，海拉尔公安分局环食药侦大队主侦案件、各警种合力攻坚配合，成功破获韩某等人重大生产销售假药案，抓获犯罪嫌疑人13人。

目前，涉案嫌疑人均被依法采取刑事强制措施。

通辽讯 近年来，一些别有用心的人冒充记者，利用记者特殊身份包装自己“蹭热度”，或对社会热点和敏感事件进行“炒作”，造成不良舆论影响，误导群众为己牟利，成为扰乱社会的一颗“毒瘤”。1月28日，通辽市公安局科尔沁分局敖力布皋派出所，根据群众举报，立即开展侦查，成功破获了一起不法分子冒充媒体记者，以寻亲为由进行采访，对群众进行敲诈的案件，这是通辽警方破获的首起假记者案。

1月28日，敖力布皋派出所接到群众举报，有人称自己是某电视台记者，来为

## 通辽警方破获首起假记者案

他人寻亲，到他家里肆意录像并有敲诈钱财的行为。民警接到举报后，立即前往现场，展开调查。

经确认身份后，警方将林某抓获归案。此案中，该人长期使用所谓“某电视台记者”的身份，以虚假的“寻亲栏目组”名义开办非法公众号、抖音视频号等，打着“寻亲”的旗号，肆意从事新闻采编，虚假宣传，并以此为手段谋取非法利益。

经查，林某自2018年以来，私自伪造记者证，并持记者证对外开展非法采访活动。

据办案民警介绍，林某在进行非法采访活动时，如被采访人要求其出示采访证件，他就用“假记者证”来搪塞；在受到质疑时，林某反而大声呵斥对方故意阻挠采访，以此蒙混过关。

该案中，林某创办“某某传媒公司”后，陆续结识多名相关人员，打着某电视台记者等多名号多头衔的“虚假身份”，便于对其进行欺骗活动。

民警立即联系通辽市委宣传部，请求对其身份进行核实。市委宣传部迅速联系通辽电视台等多家媒体，对其身份进行

核实。确认该人曾确实是某单位的摄影记者，但因种种原因该人在几年前已被辞退。

通过对林某深度调查发现，其多次以不同媒体人的身份对自己进行包装，从而达到更好伪装自己的目的。对此情况，民警立即联系通辽市文化市场综合行政执法局科尔沁区分局的工作人员共同进行研判其违法行为。根据案情研究决定，将林某违法案件依法移交至通辽市文化市场综合行政执法局科尔沁区分局办理。

（赵城宇）

